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І. Вступ
Концепція діяльності Михайлівсько-Рубежівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Києво-Святошинської РДА Київської області  розроблена з метою визначення шляхів розвитку закладу на 2015-2020 роки.
Концепцію складено з урахуванням сучасних завдань реформування освіти і спрямовано на формування інтелектуального і культурного потенціалу, забезпечення умов для самовдосконалення особистості і її творчих здібностей.
Концепція спрямована на гуманізацію освіти, яка полягає в утвердженні людини як найвищої соціальної цінності, найповнішому розкритті її здібностей та задоволенні різноманітних освітніх потреб, забезпеченні пріоритетності загальнолюдських цінностей, гармонії стосунків людини і навколишнього середовища; на гуманітаризацію освіти, яка покликана формувати цілісну картину світу, духовність, культуру особистості і планетарне мислення;  нероздільність навчання і виховання, що полягає в їх органічному поєднанні, підпорядковані змісту навчання і виховання, формуванню цілісної та розвиненої особистості.
Концепція передбачає запровадження оновленого змісту освіти, забезпечення альтернативних можливостей для одержання освіти відповідно до різних типів класів: загальноосвітніх, з поглибленим вивченням окремих предметів, профільних.
Концепція розроблена відповідно до Національної доктрини розвитку освіти України у ХХІ столітті, Концепції громадянського виховання особистості в умовах  розвитку Української державності, Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», національної програми  «Діти України», Державної національної програми «Освіта (Україна ХХІ століття)», «Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів», «Державних стандартів початкової загальної освіти», «Державних стандартів базової і повної загальної середньої освіти», «Положення про загальноосвітній навчальний заклад» та  іншими актами законодавства в галузі освіти у тому числі місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування.
                                                        ІІ. Загальні положення
МісіяМихайлівсько-Рубежівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів:
· забезпеченні якісної освіти як найважливішої умови успішної соціалізації дитини в сучасному суспільстві; 
· формуванні свідомості громадянина, що володіє політичною культурою, критичним мисленням, здатністю самостійно здійснювати свій вибір;
· створенні умов сприятливих для доброзичливого ставлення до школи, однолітків, учителів, держави;
· підтриманні сприятливої ​​атмосфери співробітництва серед працівників школи, батьків та громадськості.

ФілософіяМихайлівсько-Рубежівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів:
Хочу змінити світ – маю змінити себе. Зміниш себе – і зміниться світ.
Стратегічна мета школи:
· забезпечити позитивну динаміку розвитку школи, як відкритої системи, конкурентоздатної й орієнтованої на підготовку громадянина  - патріота здатного до участі в розв’язанні сьогоденних і перспективних завдань держави.
Завдання школи:
· забезпечення якості освіти;
· модернізація ресурсного забезпечення навчально-виховного процесу;
· створення умов навчання для дітей з обмеженими можливостями здоров'я; 
· розширення єдиного інформаційного простору;
· формуванні в учнів громадської свідомості;
· виховання свідомого громадянина України, патріота;
· виховання особистості з демократичним світоглядом;
· вироблення в учнів свідомого ставлення до свого здоров’я;
· формування професійно компетентної особистості;
· формування іміджу школи;
· гуманізація міжособистісних стосунків між педагогами, дітьми та батьками.
· забезпечення наступності та неперервності навчально-виховного процесу;
· сприяння всебічному розвитку учнів;
· створення умов для самореалізації дитини, застосування набутих знань в житті;
· допомога учням в засвоєнні загальнолюдських і національних цінностей і на цій основі створення власної світоглядної позиції, формування життєвого ідеалу;
· сприяння розвитку особистісних, комунікативних, інформаційних, технічних, технологічних та інших компетентностей, духовної культури;
· формування соціальної та громадянської позиції, високого рівня культури мислення, соціальних норм, самостійності, власної гідності, готовності до трудової діяльності, професійного самовизначення, відповідальності за свої дії і вчинки;
· формування екологічної культури;
· збереження і зміцнення морального й фізичного здоров’я, формування культури здорового способу життя.
 				Основні принципи діяльності школи:
· принцип гуманізації,  який забезпечує орієнтацію на особистість учня як головного суб’єкта навчання і виховання – всебічне формування і розвиток особистості дитини з урахуванням її індивідуальних здібностей, психофізичних можливостей і власних уподобань;
· принцип пріоритетності загальнолюдських духовних цінностей, органічний зв’язок із світовою та національною історією, культурою, традиціями;
· принцип інтеграції, який передбачає органічний зв’язок освіти із загальнокультурним розвитком, єдність дій усіх структурних підрозділів школи, підвищення громадянської активності учнів на основі правових знань та оволодіння сучасними інформаційними технологіями, формування в учнів уміння самостійно здобувати знання, приймати рішення та брати на себе відповідальність за свої дії;
· принцип системності, який передбачає неперервність процесу навчання і виховання;
· принцип оптимізації   навчально-виховного  процесу, який передбачає оволодіння кожним учнем соціальними, полікультурними, комунікативними, інформаційними компетентностями;
· принцип перспективності, який забезпечує відкритість випередження у змісті навчання відповідно до сучасних потреб суспільної практики;
· принцип науковості, який передбачає тісний зв’язок з наукою в усіх сферах діяльності школи, використання і впровадження основних наукових теорій і розробок у практику;
· принцип доступності, який забезпечує оптимальні умови кожній дитині для повної реалізації її здібностей, таланту, можливостей;
· принцип демократизму,  який забезпечує взаємодію, спілкування, співпрацю та співтворчість у системі взаємостосунків: «адміністрація-вчитель-учень-батьки»; безпосередню участь всіх учасників навчально–виховного процесу в управлінні закладом.
              				ІІІ. Концепція майбутнього стану
                Михайлівсько-Рубежівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів
Організація життя учнівського колективу здійснюється за формулою трьох «люблю». 
І формула «Я люблю себе, свою школу, свою державу»:
· бережу себе від травм, дбаю про своє здоров’я;
· розвиваю в собі найкращі якості, займаюся самовихованням;
· оволодіваю вміннями та навичками самообслуговування, змістовного відпочинку;
· дбаю про безпеку, чистоту та благоустрій своєї школи, міста, України;
· пізнаю світ, бережу довкілля, усвідомлюю себе частиною природи, Всесвіту;
· ціную честь своєї школи, міста, Батьківщини;
· вчуся спілкуватися з людьми та розуміти їх.
ІІ формула «Я вмію і люблю навчатися»:
· прагну оволодіти основами наук, займаюся самоосвітою;
· вивчаю історію свого роду;
· вивчаю життя та діяльність видатних людей України, героїчне минуле свого народу;
· використовую можливість участі в інтелектуальних та творчих змаганнях, конкурсах;
· використовую в освітньому процесі сучасні технології.
ІІІ формула «Я обираю свій життєвий шлях і хочу навчатися далі»:
· об’єктивно оцінюю свої можливості, прагну до самореалізації;
· вчуся активній взаємодії з іншими, толерантності, вмінню вести діалог;
· готуюсь обрати свою майбутню професію, бути активним громадянином, приносити користь своїй державі;
· усвідомлюю своє місце в соціумі, бачу себе як особистість.

     ІV. Структура Михайлівсько-Рубежівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів

· Початкова школа (І ступінь, 1-4 класи)
Мета: кваліфіковано сформувати загальні вміння і навички: читання, письма, лічби в індивідуальному для кожної дитини темпі шляхом створення диференційованих груп та самостійної роботи учнів. При цьому особлива увага приділяється засобам самовираження власного досвіду, почуттів, інтересів, створення ситуацій успіху кожному учневі. Виховання у дітей культури мислення, науково формуючи для цього загальні поняття про рідний край, українське мистецтво, культуру та традиції українського народу.
Початкова школа є чотирирічною, забезпечує подальше становлення особистості дитини, її інтелектуальний, фізичний, соціальний розвиток. Пріоритетними в початкових класах є загально-навчальні, розвивальні, виховні, оздоровчі функції. Характерними для початкової школи є практична спрямованість змісту, інтеграція знань, що дозволяє враховувати визначальну особливість молодших школярів – цілісність сприймання й освоєння навколишньої дійсності.
·  Основна школа (ІІ ступінь, 5-9 класи)
Дає базову загальну середню освіту, що є фундаментом загальноосвітньої підготовки школярів, формує в них готовність до вибору й реалізації форми подальшого одержання освіти і профілю навчання.
Основна школа забезпечує досконале оволодіння українською мовою, засвоєння знань із базових дисциплін, формування високих громадянських якостей та світоглядних позицій.
· Старша  школа (ІІІ ступінь, 10-11-ті класи)
Забезпечує поглиблене оволодіння знаннями з базових дисциплін та за вибором, орієнтацію на професійну спеціалізацію, перехід до трудової діяльності, формування цілісних уявлень про природу, людину, суспільство, громадянську позицію особистості, можливість навчатися за певним профілем; створює умови для самовизнання.
Профілі навчання: універсальний, технологічний,філологічний.

                                                            V. Зміст освіти
У сучасному світі знання стають все більш доступними для тих, хто хоче оволодіти ними, тому переосмислюється сама цінність знань. Натомість зростає роль умінь добувати, переробляти інформацію, одержану з різних джерел, застосовувати її для індивідуального розвитку і самовдосконалення людини.
Це зумовлює зменшення питомої ваги готової інформації, зміну співвідношення між структурними елементами змісту на користь засвоєння учнями способів пізнання, набуття особистого досвіду творчої діяльності, посилення світоглядного компонента змісту. Зазначені підходи викладені у Базовому навчальному плані, який унормовує основні параметри організації навчально-виховного процесу: його тривалість, розподіл часу за роками навчання, освітніми галузями, інваріантною і варіативною частинами.
Інваріантна частина забезпечує єдність освітнього простору, визначаючи зміст загальнокультурної, загальнонаукової підготовки всіх учнів, залучення їх до загальнолюдських національних цінностей. Така підготовка забезпечується через обов’язкові освітні галузі.
Зміст освіти має бути таким, щоб випускники школи змогли швидко адаптуватися у самостійному житті, цілеспрямовано використовувати свій потенціал як для самореалізації в професійному й особистому плані, так і в інтересах суспільства, держави. З метою реалізації даного змісту освіти у школі створено такі профілі навчання: універсальний, гуманітарний.
За рахунок варіативної складової з метою створення передумов для диференціації, індивідуалізації, а в старшій школі і профільності навчання, задоволення освітніх потреб груп і окремих учнів з урахуванням умов, можливостей (кадрових, матеріальних) введено факультативи: сходинки до інформатики,  фізична культура (футбол),  російська мова.
Перелік усіх навчальних дисциплін інваріантної та варіативної складових частин відповідають Державним стандартам початкової та загальної середньої освіти.
Школа працює в одну зміну, у другій половині дня планується проведення занять за інтересами, факультативи, колективні творчі справи, участь у яких є добровільною.
В організації навчального-виховного процесу особлива увага приділяється виявленню і розвитку перспективних нахилів учнів, формуванню і розвитку їх творчої діяльності, запровадженню нових педагогічних технологій.

Основні вимоги до змісту освіти
До змісту освіти школа висуває такі вимоги:
· відповідність змісту освіти загальним законам розвитку і системам відносин людини з людиною, природою, суспільством;
· оптимізація навчального навантаження, виховання та самовиховання;
· поєднання навчання із суспільно корисною та продуктивною працею;
· високий рівень наукових знань про людину, природу, суспільство;
· вироблення основних інтелектуальних, трудових, організаторських компетентностей, необхідних у повсякденному житті.

Змістом освіти передбачити:
· диференціацію навчання;
· невід’ємність основ національної культури від розвитку особистості, виховання національної самосвідомості;
· врахування вікових особливостей;
· розширення та поглиблення естетичного, фізичного та трудового виховання школярів;
· впровадження в практику міжпредметних зв’язків, інтегрованих курсів тощо;
· володіння сучасними засобами (технологіями) опрацювання, збереження та передачі інформації;
· володіння технологіями розв’язання проблемних, ситуативних завдань, творчого проектування;
·  виконання дослідницької, експериментальної роботи;
· знання культурних та духовних цінностей українського та інших народів; 
· вироблення в учнів умінь навчатися впродовж усього життя.
Класно-урочна форма діяльності органічно доповнюється різними формами роботи з громадянського становлення учнів шляхом їхньої участі в роботі різноманітних дитячих об’єднань (гуртки, клуби, секції тощо), учнівського самоврядування.
Організація навчально-виховного процесу передбачає проектування виховних відносин вчителів, батьків, учнів, дорослих, системно-цільового, людинознавчого підходів із врахуванням специфіки сільської школи, залучення батьків, громадськості до виховання учнів; проведення соціологічних мікродосліджень з вивчення рівня вихованості особистості та розвитку учнівських колективів; реформування позаурочної роботи через запровадження педагогічних інновацій, зокрема проектних технологій у навчанні та вихованні.
Домінантою виховного процесу є формування в учнів патріотизму з новим змістовим наповненням. З одного боку, це виховання почуття любові до рідного краю, свого народу, держави, відповідальності за їхнє майбутнє, а з іншого – відкритість до сприйняття різноманітних культур світу, освоєння фундаментальних духовних цінностей людства – гуманізму, свободи, справедливості, толерантності, національного примирення, збереження природи.

                                        VІ. Науково-методичне забезпечення
Єдина науково-методична проблема закладу «Підвищення якості освіти через формування ключових компетентностей учнів шляхом інтеграції традиційних і нетрадиційних форм і методів роботи в навчально-виховному процесі. Формування свідомого громадянина, патріота рідної землі, носія народних традицій».
Методична робота є цілісною системою взаємозв’язаних компонентів, основаних на досягненнях науки і практики.
Центром науково-методичної роботи є методична рада. Працюють циклові методичні об’єднання, школа молодого вчителя, психолого-педагогічний семінар. Враховуючи творчий та методичний потенціал педагогічного колективу, в перспективі планується створити майстер-класи, школу педагогічного досвіду, педагогічний клуб «Мистецтво спілкування».
Координація діяльності методичних підструктур здійснюється методичною радою та заступниками директора з навчально-виховної та виховної роботи.
Передбачається співпраця з вищими навчальними закладами, що сприятиме створенню адаптованих і авторських програм, координації навчальних планів, програм загальноосвітніх шкіл і вищих навчальних закладів, удосконаленню технологій навчання, проведенню науково-практичних конференцій, підготовці навчальних посібників.
Головній меті навчання і виховання сприяє діяльність практичного психолога та соціального педагога. Їх основні завдання – це:
· визначення фізичного, розумового, емоційного, духовного рівнів розвитку учнів;
· сприяння процесам самопізнання і самовдосконалення;
· визначення інтелектуального та соціального запиту учасників навчально-виховного процесу;
· аналіз та корекція динаміки розвитку рівнів інтелектуального, морального та духовного росту учнів;
· зацікавлення батьків результатами діагностичних досліджень, сприяння встановленню тісних контактів між сім’єю та закладом освіти;
· робота з сім’ями учнів.
Бібліотека школи – інформаційно-методичний центр закладу освіти. Бібліотека забезпечена сучасними підручниками, навчальними посібниками, частково – науково-методичною, енциклопедичною і довідковою літературою.
Передбачено перехід бібліотеки на комп’ютерну базу даних  бібліотечного фонду. У перспективі планується створення комп’ютерних інформаційних каталогів, картотек (на заміну паперових носіїв інформації).

                    VIІ. Інноваційна діяльність та експериментальна робота закладу
Протягом попередніх років у школі проводилось мікродослідження «Готовність вчителів до  науково - експериментальної роботи», «Готовність членів педагогічного колективу до впровадження інноваційних технологій», експеримент «Модель випускника сільської школи».
Як результат, створено «Модель випускника Михайлівсько-Рубежівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів ».
У перспективі – створення моделей випускника початкової та основної школи і при необхідності – корекція  та узгодження існуючої моделі випускника школи. Експеримент «Моделі шкільного самоврядування» допоміг створити дійову модель учнівського самоврядування – дитячо – юнацьке об’єднання. Школа працює над створенням системи (моделі) виховної роботи на основі проектних технологій. Розробляються цільові програми, проекти, колективні творчі тощо.
Експеримент «Школа сприяння здоров’ю».
Завдання експерименту:
· створення умов для навчання здоров’ю в єдиному інформаційному просторі школи, родини, громадському середовищі з урахування вікових потреб дітей;
· формування в них свідомого ставлення до здоров’я і зваженого вибору власного способу життя.
Орієнтовні напрями роботи:
· впровадження здоров’язберігаючих, здоров’яформуючих та здоров’язміцнюючих технологій;
· створення здорового освітнього простору;
· формування в учнів позитивної мотивації щодо навичок здорового способу життя, культури здоров’я.
У перспективі експеримент «Використання комп’ютерних комунікаційно-інформаційних технологій в управлінні закладом освіти».
Підготовчий його етап завершено.
Завдання експерименту:
· створення єдиного комп’ютерно-орієнтовного інформаційного середовища закладу;
· впровадження нових інформаційних технологій в управління навчально-виховним процесом школи;
· формування інформаційної культури учнів та вчителів школи;
· широке впровадження та використання сучасних мультимедійних комп’ютерних та інформаційних технологій у навчальний процес.
· 
                                                    VІІІ. Кадрове забезпечення
Навчально-виховний процес у школі здійснюють творчі, кваліфіковані, методично достатньо підготовлені педагогічні кадри. Спостерігається чітка тенденція до підвищення кваліфікації педагогічних кадрів. Курсову перепідготовку вчителі проходять згідно з планом. Поетапний контроль підтверджує позитивні  зрушення у ставленні їх до самоосвіти. У школі створюються умови для успішного застосування інноваційних технологій у практику роботи вчителів (тренінги, круглі столи,  семінари-практикуми, проблемні столи, показові та відкриті уроки, виховні заходи).
Домінантою стає підготовка вчителя, діяльність якого не обмежується викладанням окремого предмета, фахівця, здатного до здійснення міжпредметних зв’язків, який усвідомлює значущість професійних знань в контексті соціокультурного простору. Важливим є його вміння організувати навчальний процес, як взаємодію, спрямовану на розвиток особистості, її підготовку до розв’язання завдань життєтворчості. На часі створення проблемного семінару «Мистецтво спілкування» та семінару-практикуму «Проектна культура вчителя».

                                                       ІХ. Управління закладом освіти
Управління школою є державно-громадським. Загальне управління закладом здійснюють державні органи управління, а безпосередньо – директор та органи громадського самоврядування (загальні збори,  рада школи).
Для забезпечення державно-громадського управління у закладі створені органи громадського самоврядування та колегіальний орган управління – педагогічна рада –для поступового переходу до стратегічно-цільового управління. У школі з метою демократизації управління діють колективні органи учнівського (учнівські збори) та батьківського (батьківські збори) самоврядування, повноваження яких визначаються Статутом школи. Вище названі органи самоврядування є дієвим засобом формування громадської думки і ефективним способом демократизації управління.
Акценти діяльності директора зміщуються на удосконалення власної діяльності і створення умов для самоорганізації діяльності учнів, вчителів, працівників, адміністрації. Так буде здійснено поступовий перехід від домінуючого оперативного до стратегічного цільового управління.
Адекватно реагуючи на зміну принципових засад освітнього менеджменту – перехід від управління людьми до управління процесами, – поступово утвердяться в управлінській системі закладу такі тенденції:
· відмова від авторитарного стилю управління і перехід до лідерства, партнерства та демократичних процедур узгодження рішень;
· більш повне делегування повноважень по вертикалі «зверху донизу» у поєднанні з наділенням відповідальністю (ніколи не роби того, що можуть зробити твої заступники, учителі та учні);
· організація роботи педагогічного колективу за принципом «ми всі робимо одну справу» (принцип співпраці);
· постійне навчання всіх, усюди й весь час;
· зміна орієнтирів управлінської діяльності в напрямі переходу від управління школою до управління процесами навчання та розвитку кожного учня.
Цим самим буде створено умови для створення принципово нової  системи управління навчальним закладом (управління процесом змін), для внутрішньо шкільного моніторингу якості роботи закладу на основі комплексного аналізу всіма учасниками освітнього процесу. На часі створення ефективної системи стимулювання праці як учителів (шкільні конкурси «Учитель року», «Класний керівник року», «Зразковий навчальний кабінет», «Людина року» тощо), так і учнів (конкурси «Учень року», «Подія року», «Найактивніший клас року»), розробка шкільного положення про преміювання педагогічних працівників.

                                       Х. Матеріально-технічне забезпечення
Заклад освіти потребує забезпечення сучасними ТЗН, оргтехнікою, комп’ютерами. Проте слід придбати комп’ютерні програми з окремих предметів, сучасне устаткування для кабінетів хімії, фізики, біології.
На часі створення сучасного кабінету іноземної мови. У перспективі капітальний ремонт спортивного залу, каналізаційної системи,  водопостачання, реконструкція даху.

                                             XІ. Умови реалізації Концепції
Для успішної реалізації Концепції розвитку школи визначені такі умови: 
· вирішення питань, що стосуються структури і змісту навчального плану, використання в освітньо-виховному процесі найновіших досягнень у галузі педагогіки та психології;
· забезпечення в подальшому закладу висококваліфікованими кадрами;
· створення цілісної системи пошуку, відбору та підготовки до вступу в профільні класи та з поглибленим вивченням окремих предметів талановитої, здібної молоді, що передбачає застосування комплексу психолого-педагогічних вимірників та інструментаріїв визначення рівня обдарованості та інтелекту; проведення шкільних інтелектуальних змагань (олімпіад, турнірів, конкурсів);
· наявність достатніх фінансових ресурсів для забезпечення навчально-виховного процесу, що передбачає залучення, окрім бюджетних коштів, отриманих від надання школою додаткових освітніх послуг, добровільних грошових внесків і пожертвувань підприємств, установ, організацій та окремих громадян;
· для підвищення ефективності роботи педагогічного колективу шкільні методичні об’єднання реорганізувати в кафедри навчальних дисциплін, у структурі яких створити учнівські наукові секції;
· створити НТУ (наукове товариство учнів) та активізувати роботу шкільного відділення МАН;
· удосконалити демократичну модель самоврядування учнівського парламенту, що дасть реальну можливість створити мікромодель держави, громадяни якої матимуть можливість відчути демократизацію в дії;
· ввести нові курси за вибором, факультативи;
· у навчально-виховному процесі використовувати творчу співпрацю дітей, учителів і батьків;
· з метою реалізації провідної ідеї модернізації школи втілювати в навчально-виховний процес інноваційні педагогічні технології;
· здійснювати кваліфіковане науково-методичне забезпечення навчально-виховного процесу;
· інтегрувати зусилля вчителів, друзів школи, підприємців, меценатів у створенні сучасної навчально-матеріальної бази школи.

ХІІ. Очікувані результати реалізації Концепції

Для адміністрації:
· активізація діяльності всіх структур школи;
· підвищення ефективності управління;
· збереження іміджу школи;
· використання механізмів і прийомів стимулювання діяльності педагогів;
· покращення матеріально-технічного забезпечення освітнього процесу.

Для вчителів:
· використання вчителями інноваційних та вироблення власних технологій;
· підвищення рівня професійної компетентності педагогів;
· створення комфортних психолого-педагогічних умов для здійснення професійної діяльності.

Для учнів:
· підвищення рівня навчальних досягнень;
· формування інформаційних, інтелектуальних та комунікативних компетенції;
· створення ситуації життєвого успіху в усіх сферах шкільної діяльності;
· формування правової та громадської свідомості;
· створення комфортних психолого-педагогічних умов;
· підвищення показників фізичного та психологічного здоров’я.

Для батьків:
· створення умов для задоволення потреб щодо отримання якісної освіти дітьми;
· встановлення та зміцнення дружніх відносин між родинами учнів і школи;
· створення умов для задоволення інтересів і розвитку різноманітних здібностей школярів;
· збереження та зміцнення здоров'я дітей;
· виховання громадянина здатного до суспільного життя.

Для представників громадськості:
· підвищення уваги та інтересу до проблем навчання і виховання у школі;
· участь у вирішенні проблем навчання та виховання;
· створення позитивного іміджу школи в соціумі села, підвищення її конкурентоздатності.


