МОЛОДЬ ЗА ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ
СЦЕНА 1. 

Дівчата чепуряться біля дзеркала.

Дівчина 1. Таня.  Знаєш, Марино, а сьогодні виповнюється місяць, як ми з Сергієм зустрічаємося. Я така схвильована, така схвильована!хочеться якогось свята влаштувати для мого коханого, тож я запрошую тебе з Толею приєднатися до нас – зараз сходимо до бару, відсвяткуємо, там таке класне вино завезли, пальчики оближеш! Та й подія неабияка: мій день народження і день народження нашого з Сергієм кохання…

Дівчина 2. Марина. Та невже! Як швидко плине час! Наче вчора ви познайомились, а вже місяць! Пам’ятаю, у нашу «річницю», ми з Толіком ходили до річки на повний місяць дивитися, так гарно було – тихе плесо води, і два місяці – один угорі, а інший біля наших ніг. І його губи, такі солодкі, ніжні-ніжні, це вперше він тоді мене поцілував…

Таня. Вперше? Через місяць?не сміши , я тобі не вірю. Знаючи Толю, голову даю на відсіч, що він не обійшовся одними поцілунками, та він вже на другому побаченні…

Марина. Цить! Не мели дурниць! То може з кимось, а мене він кохає. Якщо я сказала «ні» , то значить «ні», він і не наполягав, сказав, що може почекати скільки я захочу.

Таня. Як так можна? Відмовляти собі в задоволенні? Це ж так природно, коли двоє кохають один одного… Якась ти не сучасна ось я сьогодні думаю «ощасливити» свого любчика, а то він  сам щось довго думає, час робити перший крок.

Марина. Роби, як знаєш, Таню. Моя думка тобі відома. Дивись, щоб потім не довелось лікті кусати.

СЦЕНА 2. 
Приходить Толя, хлопець Марини. Вітається.

Толя. Привіт, красуні! Як справи? Як настрій? (йдуть до столика) Що будемо пити: вино, горілку? (офіціант приносить меню і чекає замовлення)

Таня, зі сміхом. І пиво теж! Сьогодні я пригощаю, у мене подвійне свято, тож відірвемося як слід. Щоб було що згадати, та не було чого онукам розказати.(робить замовлення офіціантові). Пляшку горілки 0,75, мені ось цього вина, а для подруги якоїсь слабоалкоголки, бо знову почнеться – «я не п’ю!»

Марина. Таню! Чи не дуже ти розходилася?

Толя. Дівчата , не сваріться. Не варто псувати такий вечір. Які зорі, як терпко пахне весною, аж мурашки поза шкірою, поряд дві найгарніші дівчини Всесвіту. Від цього аж плющить всього, палити хочеться. Ось мене пригостили свіженькою «травичкою», свіжескошена, кажуть «забійна». Спробуємо , чи слабо?

Марина. Толю, ти ж знаєш, що я не палю взагалі, тим паче дурню всяку. Мені й так добре, музика яка приємна. Не хочеться так задурманювати собі голову, щоб увесь світ сторчма став. Ще не сподобається, а потім жалкуватиму.

Таня. А мені мабуть не завадить. Дай, спробую, поки Сергійко не прийшов. А то я щось занадто напружена. Маринко, давай і ти з а компанію…

Марина. Кажу, відчепіться!мені ще моя голова згодиться. А ось і Сергій! (махає рукою). Привіт! Ми тут, іди до нас швидше, а то Танюша вся зачекалася.

Таня поспіхом віддає сигарету Толі.

Сергій. Привіт, друзі! Привіт, люба! Вітаю тебе, моє сонечко, з днем народження, дякую за найщасливіший місяць в моєму житті. (дарує квіти)
Марина і Толя. О-о-о! Починається! Ми тут ,здається, трішки зайві.

Толя. Ходімо , потанцюємо. Хай голуб’ята поворкують.

СЦЕНА 3.

Таня і Сергій наодинці.
Сергій. Рибко моя, я не міг дочекатися вечора, щоб побачитися з тобою. Так скучив! (гладить її долоню)

Таня. А як скучила я, ти навіть уявити собі не можеш! Я весь день думала про те, що доторкнутися до тебе, потрапити в твої обійми. Поруч з тобою так добре, що одних обіймів замало, хочеться чогось більш… інтимного. Хочеться належати тобі не лише душею, а й тілом…

Сергій. Чекай! Чи правильно я тебе зрозумів, ти хочеш близькості? Ти впевнена?

Таня. Так, так, так! Ми вже досить дорослі, через трохи закінчимо школу, ти підеш до армії, зрештою всі мої подружки цим займаються, і нічого. А то говориш, що кохаєш і нічого не робиш! Доведи любов.

Сергій. Так, я тебе кохаю. Я тебе обожнюю, але не впевнений, що це саме той спосіб, яким доводять почуття. Ми неповнолітні, на випадок чого я не зможу ні сім’ю утримувати, ні жити немає де, давай ще трохи почекаємо. Он Толя ж чекає Маринку!

 Таня. Дурниці. Хто її там чекає. То лише вона так думає, а Толя ні в чому собі не відмовляє, коли її поруч нема. (підходять Толя і Марина). Скажи, Толю, ти в чомусь себе обмежуєш?

Толя.(не учувши попередньої розмови). Ні в якому разі! А заради чого тоді жити, коли не отримуєш від життя задоволення?

Таня. Чув! А я про що кажу?

Сергій. Люба, не гарячкуй, я й так твій. Поговори он з Мариною…

Таня зривається на крик. То й залишайся зі своєю святою Мариною! Якщо я тобі не потрібна, сиди тут і відморожуйся, а я зроблю те, що мені хочеться з кимось іншим! Зануда! (вибігає, Марина і Толя переглядаються, Сергій сидить у розпачі. Толя біжить слідом).

Толя. Танько, почекай! Ти куди?

СЦЕНА 4. 

Таня одна, дуже нервова.

Таня. Що я наробила? Чим я думала? Мене ж Сергій попереджав, просив не поспішати, а я… дурепа… Що робити? До кого звернутися по допомогу? ВАГІТНА, лихо. Я не хочу цієї дитини. І від кого, від хлопця найкращої подруги. Ганьба! Можна лише уявити, що про мене подумають близькі…

Входять по черзі «думки».

Думка Сергія. Повія! Як ти могла зрадити наше кохання? Простелилася під першого, хто трапився під руку. Мені гидко навіть думати про те, що ти була моєю дівчиною. Згинь з мого життя!

Думка Марини. У мене було зовсім інше уявлення про дружбу. Я для тебе все робила, а ти мене лише використала, підступна! Ти зруйнувала моє життя, через тебе я втратила кохану людину. Проклинаю тебе!

Думка Толі. Які можуть бути претензії до мене? Ти сама цього хотіла. Задовольнила свої потреби – сама й розхльобуй. Доречі, звідки мені знати, що це байстря від мене?

Думка батьків. Зганьбила! Занапастила наше чесне ім’я, безсоромниця. Як тепер нам людям в очі дивитися? Чи цього ми тебе вчили? Геть з очей, знати тебе не хочемо!

Таня. Як же я втомилася, як мені все обридло. Ці думки. Вони мене вбивають. Залиште мене нарешті у спокої… Хочу звільнитися.( перебирає способи «розслабитися»- горілка, таблетки…) все не те, не допомагає!!! Ой! (згадує про шприц)Мені щось подарували, казали, що відволікає і зовсім не шкідливо, та ще й мислення покращує, а саме це мені зараз необхідно. Ось вони, ліки від усіх напастей, чи допоможе? Я ж ніколи… Лише один разок! Наче й забагато трохи, та нехай! (вколює у вену) Добре, як добре. Рятівне… забуття. Як приємно засинати, як хороше…( поволі опускається на підлогу мертвою)

СЦЕНА 5.
Поодинці до тіла підходять Сергій, Толя, Марина, батьки, ненароджена дитина, в руках тримають свічки.

Сергій. Тетянко, що ти наробила? Я тебе так кохаю, а ти мене покинула. Невже б ми не змогли знайти вихід, хіба б я не прийняв твою дитину, як свою? Ми разом би виховали маля як  рідне, я любив би його, як тебе.

Марина. Подруго, я завжди могла розраховувати на твою підтримку, що б не сталося. Чи могло бути так, що я не допомогла б тобі у скрутну хвилину? Ніщо не варте того, щоб позбавляти себе найвищої цінності – життя.

 Толя. Пробач мене, якщо зможеш. Це я винен у всьому, що сталося: і вагітність, і наркотики, і смерть. Для мене це буде добрим уроком – завдяки тобі я зрозумів, як помилявся у своїх поглядах.

Батьки. Ой, доню, доню. Недогледіли ми тебе, зайняті були дуже, от і маємо. Чи ми коли тебе в чому не підтримували, починаючи з перших кроків, двійок і розбитих колінець? Невже б ми і тепер тебе не підтримали?

Ненароджена дитина. Привіт, мамо! Ось ти яка, а я так мріяла тебе побачити. Тепер можу це зробити. А ти мене не бачила ніколи, і не захотіла, бо була заклопотана своїми проблемами, думала лише про себе. А мені хотілося пізнати цей світ, побачити це небо, сонечко. Спробувати ступити босими ногами по теплій, м’якій траві, бавитись твоїм пухнастим волоссям, яке пахне ромашками, мабуть. Я цього ніколи не дізнаюся, не зможу подивитись тобі в очі, посміхнутись і сказати «мамо, я люблю тебе», бо мене ніколи не буде. А я так хотіла жити… (після невеликої паузи всі гасять свічки)

ЗАВЕРШАЛЬНЕ СЛОВО. 

Тетяна була гарною дівчиною, веселою, відвертою. Ніколи ні в чому не відмовляла, завжди говорила «так». Але коли в нас будуть свої власні діти, перше слово, яке ми будемо вчити з нашими малюками, буде слово «ні».

Ні – наркотикам, алкоголю, безладним статевим зв’язкам і всьому, що може перешкодити прожити повноцінне , здорове життя, з усіма його радощами і печалями. Це ж так прекрасно – просто жити!.

