«Продовжуючи себе у своїх вихованцях,                                                                ми  творимо не тільки людину. Ми творимо самий час. Дух часу,     взаємовідносини між людьми – все це залежить від того, які ми з вами, від того, яка школа, що їй народ ввіряє своє майбутнє, від того, яке керівництво      школою». 
                В.Сухомлинський
 У наш час все частіше звучить твердження про вирішальну роль освіти в розвитку особистості і суспільства. Кожен очікує від освітянських реформ не тільки кількісних, а й якісних змін. Але хто їх буде проводити? Хто зупинить виробництво «фабрики з видання атестатів» і створить «інститут розвитку дітей із кращими людськими якостями»? Тут не потрібно винаходити мобільний телефон, комп’ютер чи літальний апарат. Треба лише проаналізувати педагогічну спадщину, яку залишили нам видатні педагоги, і застосувати ці ідеї для створення «справжньої школи, де діти набувають не тільки знань і вмінь. Навчання – дуже важлива, але не єдина сфера духовного життя дитини. Справжня школа – це багатогранне духовне життя дитячого колективу, в якому вихователь і вихованець об’єднані багатьма інтересами і захопленнями».                      
    Вивчення і дослідження ідей Павлиської школи                      В. Сухомлинського має важливе значення для удосконалення сучасної системи освіти, а саме спрямування її, перш за все, на внутрішній світ дитини, як говорив В. Сухомлинський: «Школа лише тоді осередок виховання, коли вона стала для дитини вогнищем радісного, цікавого життя, що кличе до знань, науки».  Щоб навчити дитину математики, географії чи історії, потрібно спочатку виховати в неї такі почуття, як любов до батьків («Ми дбаємо про те, щоб діти були чутливими, сердечними синами й дочками, щоб найдорожчою у світі людиною була рідна мати»), патріотизм («Я вважаю важливим виховним завданням ввести дитину у сад, ім’я якому – рідне слово, домогтися того, щоб кожний учень пережив відчуття подиву, відкривши красу рідного слова»), бережне ставлення до природи («Наш педагогічний колектив бачить своє важливе виховне завдання в тому, щоб дитина вклала вогник свого серця у працю на рідній землі, побачила створену нею красу»). В. Сухомлинський започаткував нові ідеї, які допомогли зробити процес навчання у Павлиській школі цікавим і багатогранним. Він підкреслював, що кожна школа повинна мати своє обличчя: звичаї і традиції.                         В. Сухомлинський прагнув того, щоб школярам було цікаво вчитись і тому пропонував нудні години навчання перетворювати на захопливі заняття у «Школі радості». Серед висунутих і обґрунтованих Василем Олександровичем ідей, реалізація яких у Павлиській школі сприяла вдосконаленню навчально-виховного процесу, можна виділити такі: Гуманізація шкільного життя – загальний і визначальний принцип педагогічного процесу, який ґрунтується на розробленій Василем Олександровичем концепції філософії дитячого щастя. Навчально-виховний процес досягає високої ефективності при гармонійній взаємодії всіх його учасників: педагогів, учнів, батьків, громадськості. Дитяча особистість успішно розвивається при взаємодії всіх складових частин навчально-виховного процесу: розумового, морального, трудового, фізичного, естетичного виховання. Унікальна дидактична система школи в селі Павлиші мала науково-філософське обґрунтування, ретельно перевірялась і коригувалась у практичній діяльності. Вона спрямовувалась на індивідуалізацію навчання, розвиток здібностей і обдарувань вихованців, розвиток пам'яті, мислення, творчості, фантазії. Діти і природа – провідна складова розвитку особистості школяра. Цей напрям у педагогіці В. Сухомлинського особливо гармонійно поєднується з пізнанням краси в усіх її проявах, розвитком позитивних емоційних співпереживань і захоплень, здобуттям знань, збагаченням життєвого досвіду, прагненням пізнати, зберегти і захистити природу. Його «Триста сторінок книги природи»– школа, яку корисно пізнати і сприйняти дітям і дорослим. Громадянське виховання – органічна складова розвитку кожної особистості в системі педагога-гуманіста. Трудове виховання учнів – провідна проблема теоретичних досліджень і практичної діяльності Василя Олександровича. Педагогічний зміст системи трудового виховання педагог- новатор розкрив через принципи трудового виховання, які він вперше окреслив у вітчизняній педагогіці. Піклування про здоров'я і фізичне виховання – найважливіша праця вихователя: так вважав і діяв Василь Олександрович. Він вважав, від життєрадісності, бадьорості дітей залежать їхнє духовне життя, світогляд, розумовий розвиток, міцність знань, віра у свої сили. Батьківська педагогіка в Павлиші і стала логічною складовою родинно-шкільного виховання. Тут поєднувались можливості сім'ї і школи, посилювались національні виховні мотиви, формувалися морально-етичні засади сімейних взаємин . У тому, що педагогічні ідеї                       В.Сухомлинського живуть і розвиваються, знаходять своє втілення в практиці роботи шкіл, дошкільних і позашкільних закладів, учителів і керівників шкіл немає жодного сумніву. Але чому ми так часто говоримо про низький рівень освіти, про невихованість молодого покоління і його байдужість до краси? Українці століттями боролися за утвердження своєї держави, і тепер, коли ми нарешті незалежні і маємо змогу розвивати і зміцнювати свою країну, а не змагатися за те, кому дістанеться влада. Чи не краще об’єднати сили і довести, що ми не «другосортний товар», а сильна і розумна нація, яка здатна не лише боротися за своє визнання, але й будувати могутню державу, яку будуть шанувати у всьому світі. Нині педагогічна спадщина В. Сухомлинського стає особливо актуальною. Тому вивчення і використання його творчого доробку – це моральний і професійний обов'язок кожного працівника освіти. Дослідження показують, що понад 70% видів спілкування вчителів з учнями мають негативний характер: „не бігай”, „не стрибай”, „не шуми”, „не повертайся”, „не дивись у вікно”, „запізнився”, „погано написав...”, „не виконав” – все це щоденно у великому обсязі падає на дитину, вбиваючи її сили, гідність, впевненість у собі, не дає „розпрямитись” її душі. Слово вчителя – це могутній інструмент впливу на дитину. Найперше, це має бути слово симпатії, поваги, допомоги, підтримки, радості за успіхи дитини навіть у найменших справах, навіть дуже незначні, але успіхи. На думку автора, це основна ідея і мета, з якою кожен педагог повинен іти до класу і виховувати покоління, яке буде працювати заради своєї держави і народу. Але хто стане цими просвітниками, хто буде нести ідеї видатних педагогів?.. Адже мало буде двадцяти Сухомлинських, щоб виховати нове покоління, яке зможе цінувати прекрасне і творити його,бути справжнім патріотом у своїй справі. Потрібно, щоб кожен учитель усвідомив, що він є творцем майбутнього через душу, серце і мозок дитини. А якщо педагог розуміє, що він не може віддаватися своїй справі, сіяти в дитячих душах добро, то краще не „калічити” людські життя, тому що, як говорив Василь Олександрович: «Людина народжується на світ не для того, щоб зникнути безвісною пилинкою. Людина народжується, щоб лишити по собі слід вічний».Ідеї Василя Сухомлинського потрібно втілювати, пристосувавши і трансформувавши до теперішніх умов, у сучасну систему освіти, щоб виховувати справжніх Людей, які будуть віддано служити своїй справі, будувати могутню державу, яку шануватимуть у всьому світі. Майбутнє України в руках не „школи нового покоління”, а „педагогів нового покоління”, які будуть „підковані” ідеями видатних педагогів, і сповнені нових і цінних думок, бажання виховати достойне майбутнє покоління, бо як „обличчя школи створює той, хто з неї вийшов”, так і „обличчя держави створює той, хто в ній живе”. Отже, ідеї, які втілив В. Сухомлинський у Павлиській школі є актуальними і на сьогоднішній день, бо нині, як ніколи, важливого значення набуває зміцнення зв’язків між школою, сім’єю та громадськістю, виховання в дітях відчуття краси, гармонії, уміння нести відповідальність не лише за себе, але й за державу. 

Педагогічна система Василя Сухомлинського - це концептуальна основа особистісно зорієнтованого підходу, що пролонговується у комптентнісно орієнтовану освіту. Саме тому ідеї видатного українського педагога актуальні сьогодні.
Творчість Василя Сухомлинського, починаючи з 1950-х років, привертала увагу не тільки освітян, а й усієї громадськості. Про масштаби вивчення й розповсюдження творчого доробку педагога-новатора свідчать матеріали трьох бібліографічних покажчиків, підготовлених дружиною Ганною Сухомлинською і донькою Ольгою Сухомлинською. Ще за життя педагога в періодичних виданнях з'являлися публікації, в яких аналізувалися його здобутки. Одні вчені високо оцінювали ці досягнення (О. Губко, Ф. Кузнєцов, Є. Лебедєва, А. Левшин, С. Соловейчик тощо), інші - висловлювали критичні зауваження (В. Кумарін, Б. Ліхачов та ін.). Пошуки сучасних гуманістичних концепцій вимагають звернення до виховної системи українського вчителя-творця В. Сухомлинського, у центрі якої знаходиться дитина як унікальна неповторна особистість.
Життєвий шлях і педагогічна діяльність В. Сухомлинського - це яскрава сторінка книги педагогічних пошуків вітчизняних учителів-новаторів, яка була глибоко та всебічно відображена в документально-історичних повістях і нарисах І. Цюпи, Б. Тартаковського, К. Григор'єва і Б. Хандроса, Б. Рябініна, Д. Водзинського та ін. Різні аспекти педагогічної діяльності В. Сухомлинського розглядалися в статтях і книгах М. Ярмаченка, О. Сухомлинської, І. Зязюна, М. Красовицького, В. Кузя, М. Сметанського, М. Антонця, Г. Калмикова та ін. Аналізу складових педагогічної системи В. Сухомлинського, виділенню етапів їх становлення й розвитку присвятили свої праці                       М. Богуславський, Б. Кваша, В. Кузь, М. Мухін, В. Риндак,                 А. Розенберг, О. Сухомлинська.
Особистість В. Сухомлинського, окремі аспекти його педагогічної спадщини стали предметом вивчення науковців як в Україні (М. Антонець, І. Бех, А. Богуш, Л. Бондар, І. Зязюн,          В. Кузь, О. Савченко, М. Сметанський та ін.), так і поза її межами (А. Борисовський, Б. Кваша, М. Мухін, В. Риндак,            С. Соловейчик та ін.). Роботи нашого видатного земляка також досліджують Х. Франчос і М. Ціандзі (Греція), В. Іфферт,                 Р. Штайник, Е. Гартман (Німеччина), М. Библюк, С. Лашин (Польща), Л. Мілков (Болгарія), Бі Шуджі, Ван Ігао (Китай),          А. Кокеріль (Австралія) та ін. Історіографічний аналіз наукового доробку В. Сухомлинського в контексті вивчення проблеми педагогічних персоналій в історико-педагогічній науці зробив           Н. Гупан, а порівняльний аналіз систем В. Сухомлинського та  А. Макаренка в англомовних дослідженнях здійснила Н. Дічек.
Авторська школа В. Сухомлинського являла собою школу радості, спрямовану на виховання всебічно розвиненої особистості, школу співдружності поколінь. У ній упродовж 1948-1970 років була реалізована оригінальна система навчально-виховної роботи, вибудована з урахуванням наукових надбань вітчизняної науки та педагогічного досвіду. Педагогічна система В. Сухомлинського, як і інші авторські педагогічні системи, носить персоніфікований характер, відображає погляди, ідеї та діяльність її автора.
Василь Сухомлинський обґрунтував теоретичні основи своєї системи, вибудував концепцію і реалізував їх у практичній діяльності, визначив суб'єкти (учитель, учень, родина), мету (формування всебічно розвиненої особистості), складові всебічно розвиненої особистості (розумове, моральне, громадянське, трудове, фізичне, естетичне, патріотичне, ідейно-політичне виховання), що спиралися на гуманістичні основи (окультурення потреб дитини; формування культури бажань, культури почуттів; створення для дитини «радості буття»; формування почуття власної гідності; створення атмосфери успіху; перевага позитивних стимулів і реакцій на поведінку дитини над негативними; взаємодія школи, сім'ї, громадськості тощо). Осередком, сутністю педагогічної системи Сухомлинського стали гуманізм, ставлення до дитини як до унікальної особистості, природовідповідність, культуровідповідність, опора на позитивне в дитині, створення ситуації успіху, одухотворення знання, формування радості пізнання, створення «інтелектуального фону школи» тощо.
У педагогічній системі В. Сухомлинського через різні форми організації навчання та виховання дітей було реалізовано принцип культуровідповідності, який спирався на педагогізовані народні традиції, та природовідповідності як складової особистісно орієнтованого і розвивального навчання, які включали «інтелектуальний фон школи», «створення радості пізнання», «емоційний фон», школу під голубим небом, школу радості, уроки в зелених класах, уроки мислення, уроки розвитку мовлення, «вузлики знань» (проблемні запитання), «Книгу природи», дві програми навчання (обов'язкова і розширена) тощо.
Теоретичні положення також реалізувались у спільній, творчій роботі колективу школи і сім'ї (єдині вимоги школи і сім'ї; педагогічна освіта батьків; цінності сім'ї; народнопедагогічна основа; підготовка дітей до школи) через специфічну систему управління (організація і планування  науково-методичного забезпечення відповідно до умов роботи сільської школи, створення специфічної матеріально-технічної бази школи, системний і гуманістичний стиль керівництва школою, організація самоосвіти й самовиховання школярів, організація спільної діяльності педагогів, батьків, дітей у досягненні колективних та індивідуальних цілей, підвищення педагогічної кваліфікації вчителів).
Система роботи В. Сухомлинського та діяльність керованої ним Павлишської середньої школи викликали велику увагу педагогічної громадськості. Його ідеї отримали широкий резонанс у засобах масової інформації, наукових розвідках. Вони почали виокремлюватися в напрям в історії педагогіки  80-х років ХХ століття й отримали назву «сухомлиністика». Особливості сухомлиністики полягають у різноманітності авторських позицій, з яких висвітлюється, аналізується й розвивається педагогічна спадщина В. Сухомлинського. У своєму становленні та розвитку вона пройшла три етапи:
Перший етап: 1948-1990 рр. - період накопичення досліджень різних аспектів педагогічної системи В. Сухомлинського на засадах радянської ідеології та марксистсько-ленінської методології. Джерельну базу сухомлиністики цього періоду становлять як праці самого педагога, так і кандидатські дисертації, публікації в періодичних виданнях (як фахових, так і масових) і перші розвідки, де зроблено аналіз окремих аспектів творчої спадщини педагога. Метою звернення більшості авторів до вивчення різних аспектів педагогічної системи В. Сухомлинського було вивчення спадщини педагога та пошук шляхів для розв'язання проблем, поставлених тогочасними реаліями.
Другий етап: 1991-2000 рр. - період вивчення та інтерпретації педагогічної системи В. Сухомлинського на ґрунті національної ідеології й об'єктивного наукового, гуманістичного підходу, коли було значно розширено джерельну базу та тематику досліджень. Зростає кількість праць (як монографій, так і публікацій у педагогічній пресі), в яких розглядається педагогічна система, створена педагогом, і вона розцінюється як внесок в історію української педагогічної думки.
Третій етап: 2001-2005 рр. - якісно новий період дослідження педагогічної системи В. Сухомлинського, що характеризується інтерпретацією ідей видатного педагога з культурологічних і компаративних підходів та з позицій філософії освіти. Численні дослідження педагогічної системи В. Сухомлинського, його практичної діяльності привели до групування педагогів навколо імені та спадщини Василя Олександровича, які ми представляємо як наукові школи. Серед них виділяємо:
Уманська наукова школа (Уманський державний педагогічний університет ім.П. Тичини), характерними особливостями якої є практична орієнтованість досліджень спадщини Василя Олександровича з експериментальним упровадженням його ідей у практику роботи сучасної школи (чи ВНЗ) та написання праць компаративного характеру, коли ідеї та система                   В. Сухомлинського порівнюються зі спадщиною С. Френе,                   Я. Корчака та ін.
Київська наукова школа при лабораторії історії педагогіки Інституту педагогіки АПН України. Характерною особливістю її діяльності є органічне поєднання різних форм роботи: керівництво дисертаційними дослідженнями пошукувачів із різних регіонів України з власною науковою роботою                     (М. Антонець, Л. Бондар) та звернення до аналізу виховних аспектів педагогічної спадщини В.Сухомлинського.
Наукова школа Української асоціації Василя Сухомлинського. Основною формою її роботи є проведення Всеукраїнських і Міжнародних педагогічних читань «Василь Сухомлинський і сучасність», що й визначає особливості її діяльності - колективний характер роботи та зосередження уваги на актуальних проблемах роботи сучасної освіти - початкової, середньої, вищої, діяльності вчителя тощо.
Російська сухомлиністика представлена діяльністю Уральської асоціації В. Сухомлинського, яку очолює учениця Василя Олександровича, професор В. Риндак. Під її керівництвом написано й захищено два дисертаційні дослідження, присвячені різним аспектам виховання.
Звернення до педагогічної спадщини В.Сухомлинського, розгляд його педагогічної системи, наявність наукових шкіл та їх активна діяльність як наукова, так і просвітницька, свідчать про плідність і перспективність цього напряму досліджень не лише в структурі історико-педагогічної науки, а й значущість для розв'язання актуальних проблем сучасної освітньої та виховної практики.
В.Сухомлинський зробив неабиякий внесок у навчально-виховний процес школи. Одним із найвідоміших його нововведень є знаменита «Школа радості під блакитним небом», яка переконує в тому, що найголовнішим у вчительській діяльності є знання дитини. Знання дитини сприяє її розумінню.

У школі радості під блакитним небом Василь Сухомлинський здійснював пізнавально-виховну і навчальну роботу з майбутніми першокласниками, яка розпочиналася за два роки перед вступом до школи. Діти дивувалися. Коли Василь Олександрович запросив їх прийти до школи, однак повів не в клас, а до саду: “Наша школа буде під блакитним небом, на зеленій травичці, під гіллястою грушею, на винограднику, на зеленому лузі. Скиньмо ось тут черевички й підемо босоніж, як ви звикли ходити раніше». У цій школі відбувався живий контакт малят з природою, з навколишнім середовищем як джерелом здоров’я, думки і дитячої творчості.                                  Програма
занять складалася В.Сухомлинським та вчителями                     початкових класів. Щороку вона вдосконалювалася. Зміст цієї роботи конкретніше розкривають такі рубрики розділу –«Школа радості» з відомої книги «Серце віддаю дітям»: Перший рік – вивчення дітей, Наш куточок мрії, Природа – джерело здоров’я, Кожна дитина – художник, Турбота про живе і прекрасне, Наші
подорожі в світ праці. Ми слухаємо музику природи, Зимові радощі й турботи, Перше свято жайворонка, Як ми вчилися писати й читати, Ми живемо в саду здоров’я тощо. Особлива увага приділялася тому, щоб навчити дітей читати до початку занять в 1 класі.
    У школі під блакитним небом дбали про загальний розумовий та емоційний розвиток малюків, розвиток їхнього логічного мислення. З цією метою ходили на екскурсії. Діти спостерігали різноманітні явища природи, життя в ній, висловлювали власні думки у бесідах на теми: «живе і неживе в природ», «пори року», тощо.
    У початкових класах Василь Олександрович рекомендував частину уроків у погожі весняні та осінні дні проводити не в класному приміщенні, і на повітрі, бо вважав, що майже 85% дітей відстають у навчанні з якихось прихованих недругів, тому він насамперед піклувався про зміцнення здоров’я своїх вихованців. Вони і спали вдень на відкритому повітрі, і
домашні завдання виконували у спеціально збудованих альтанках. У цілому школа В.Сухомлинського повертала дитинство тим малюкам, які з різних причин н мали його сім’ї.
У творчій співпраці з учителями Павлиської середньої школи Василь и Василь Олександрович розробив “300 уроків мислення серед природи”, що новаторськи збагатило теорію і практику початкового навчання.

    Елементи методики такої роботи подаються педагогом у книгах «Серце віддаю дітям» та «Павлиська середня школа», у ряді статей.
    В.Сухомлинський вважав: «Забуваючи про найважливіше джерело знань – навколишній світ, природу, ми штовхаємо дітей на зубріння і цим самим отупляємо їхню думку. Те, чого вчили вчителів Ян Амос Коменський, Песталоцці, Ушинський, Дістервег. Ми забуваємо». Цього не має бути. Разом із дітьми треба вчитися передавати словом найтонші відтінки
предметів і явищ: «Ось у голубому небі співає жайворонок, до самого горизонту вітер хвилює безмежне пшеничне поле. У синьому серпанку далеко-далеко височіють таємничі скіфські кургани. Серед столітніх дубів у лісовій хащі дзюрчить прозорий струмок, а над ним співає свою нехитру пісню іволга... Про все це потрібно сказати точно і красиво», - вважає педагог. Дитина чи доросла людина можуть десятки років жити серед чудової природи і не помічати її дивовижної краси. Тому все це їм
необхідно показати так, що краса природи запам’яталася на все життя. Облагороджуючи почуття і помисли.
     З роками В. Сухомлинський дедалі більше переконувався, що шкільне навчання має одну серйозну ваду, а саме: «З тої хвилини, як дитина сіла за парту, ми класними стінами, дошкою, книгою, зошитом відгороджуємо її від того середовища, в якому відкрилось їй перше джерело живої думки і живого слова, - від природи, від лісу і саду, від тихої діброви і зеленого лугу, від синього неба і вогняної квітки соняшника, від дзвінкого дзвіночка жайворонка і дзюрчання перших весняних струмочків». Гімн В.Сухомлинського природі – це не просто вияв його особистого захоплення і милування її красою. Василь Олександрович як учитель, тонкий психолог, учений – педагог був глибоко переконаний у тому, що діти перш ніж розгорнути шкільну книжку і прочитати по складах перше слово, мають прочитати сторінки найпрекраснішої в світі книги – книги
природи. Розвивати мислення дітей. зміцнювати розмові сили дитини серед природи – це, наголошує вчений, вимога природних закономірностей розвитку дитячого організму, тому що кожна подорож у живу природу є уроком мислення. Уроком розвитку розуму. Саме серед природи у В.Сухомлинського особливо чіткою, яскравою була думка: «Ми, вчителі, маємо справу з найніжнішим, найтоншим, найчутливішим, що є в природі, мозком дитини. Коли думаєш про дитячий мозок, уявляєш ніжну квітку троянди, на якій тремтить крапля роси. Яка обережність і ніжність потрібно для того, щоб зірвавши квітку, не зронити краплю. Ось така обережність потрібна нам щохвилини: адже ми торкаємося найтоншого і найніжнішого в природі – мислячої матерії організму, що росте».
Якщо ж ізолювати дітей від природи, якщо з перших днів навчання дитина сприймає тільки слово, то клітини мозку швидко стомлюються і не справляються з роботою, яку пропонує вчитель. А цим клітинам треба
розвиватися, міцніти, набиратися сил, - відзначає Василь Олександрович. Ось де причина того явища, з яким багато вчителів часто зустрічаються в початкових класах: дитина тихо сидить, дивиться тобі в очі, немовби уважно слухає, але не розуміє жодного слова, тому що педагог розповідає і розповідає, тому що треба думати над правилами, розв’язувати задачі. Приклади – все це абстракції, узагальнення. Немає живих образів, мозок стомлюється... Тут і виникає відставання . Отже, уроки серед природи сприяють зміцненню загального стану здоров’я дитини, і клітини мозку стають сильнішими і повнокровнішими. Ось чому перші заняття з
дітьми мають проводитися серед природи – вічного джерела дитячої допитливості, слова, думки і творчості. Вчитель, який зустрічає першокласників у класі й одразу починає вивчати з ними «буквар», на думку педагога-гуманіста, починає спектакль з другої дії.

    Своєрідно й творчо Василь Сухомлинський використовував казку у вихованні дошкільнят і молодших школярів. Без казки не  можна уявити дитинство – це наступний важливий висновок В.Сухомлинського. Вона наближає до дитини шкільний навчально-виховний процес. Василь Олександрович вважав, що в початковій школі казка ігнорується і до неї необхідно повернутись. Адже це дитяча творчість, найпритаманніша цьому вікові:                                                                                      
«Через казку, фантазію, гру, через неповторну людську творчість — вірна дорога до серця дитини», — наголошував він. Глибокі за своїм змістом казки Василя Сухомлинського — як  свіжий вітер, що роздмухує вогник дитячої думки й мови. Діти не тільки люблять слухати казку. Вони творять її.  На його уроках діти самі складали казки, в яких їхня буйна фантазія поєднувалася
з глибоким моральним змістом. 
    У Павлиській школі було обладнано кімнату казок. Гуманізмом і великою любов’ю до дітей пройняті такі нововведення видатного педагога, як Кімната казка, Куточок мрії, Острів чудес. Обстановка Кімнати казки була створена такою, щоб діти почувалися у світ казкових образів. 

В.Сухомлинський вважав, що першими творчими роботами, які складає дитина в початкових класах, мають бути саме казки про те, що дитина бачить, переживає, чим переймається. Діти ніколи не складуть казку, якщо не надихнути їхню думку, коли вчитель сам на їхніх очах не створюватиме її. Немало часу сплине, перш ніж можна буди побачити результати цієї праці,
наголошує Василь Олександрович. У бесіді з педагогами він зазначив: Те, що робиться в першому, другому класах – коли діти складають казки, - відображається на мислені дитини у восьмому, в дев’ятому, в десятому.
Там тільки побачиш результат виховання справжнього, логічного мислення.
Немає взагалі в дидактиці і педагогіці таких методів чи методичних прийомів, які б могли забезпечити «рішучий перелом», як кажуть, протягом місяця, тижня. Багато потрібно прикласти сил, щоб зробити дітей думаючими, розвиненими, добре встигаючими.
    Коли в Павлиській середній школі В.Сухомлинський розпочав роботу з учнями початкових класів над їхніми власними творами, то виявилось, що для багатьох вчителів це було не під силу: вони не вміли написати твір, наприклад, на теми: «Осінній дощ», «Літній день», «Як ластівки роблять гніздо» тощо. Василь Олександрович зробив висновок: «Вони (вчителі) не
винні. Це недолік наших педагогічних навчальних закладів. Там всього вчать, тільки не завжди того, що потрібно для школи». Тому над творами стали працювати на методичному об’єднанні вчителів початкових класів: не соромлячись, почали вчитися складати твори, що тривало протягом двох років. Уміння вчителів складати казки одразу ж відбилося і на вмінні дітей.
   В.Сухомлинський відводить особливе місце показу невичерпних можливостей казки для розвитку уяви образності мислення і мови дитини, для емоційного, розумового, морально-естетичного виховання учнів початкових
класів. Головне вчений – педагог вбачає в тому, щоб дошкільнята і молодші школярі вчилися самостійно створювати, казки з метою збагачення власного словникового запасу, правильної побудови речень і послідовної розповіді. Казка у розумінні В.Сухомлинського – це друг і навчитель дітвори, вона допомагає їм краще пізнавати навколишній світ, робить їх
добрішими, людянішими, викликає бажання пронести чудові риси позитивних персонажів через своє життя.
Отже,у творчій спадщині В.О.Сухомлинського розглядаються проблеми змісту освіти і виховання,мотивації й методики навчання дітей,контролю і керівництва навчально-виховним процесом,підготовки вчителя та багато іншого. Великий педагог бачив нові проблеми та шляхи їх вирішення,про це свідчать унікальність його експериментів,творчий підхід до теорії і практики навчання і виховання.
